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Цель: Укрепление и сохранение здоровья детей через физкультурное занятие.
Задачи: 
1.Cоздавать атмосферу радости, обоюдного обогащения знаниями, умениями и навыками в процессе выполнения игр и упражнений.
2. Способствовать развитию и укреплению мышц ног, рук, брюшного пресса, развитию координации движений, сохранению равновесия.
3.Развивать коммуникативные умения и навыки.
4.Формировать нравственные качества: отзывчивость, сочувствие, сопереживание; воспитывать заботливое отношение к людям, желание помогать им в трудную минуту.
Предварительная работа: беседа о службах спасения, об оказании первой помощи; рассматривание иллюстраций; чтение художественной литературы; просмотр видеосюжетов  и мультфильмов.
Материалы: эмблема службы МЧС, иллюстрации с изображением работы служб спасения, маленькие эмблемы службы спасения МЧС по количеству детей.
Оборудование:  два бубна, «шведская стенка», две толстые верёвки, два обруча, восемь брусков, кубики пластмассовые по количеству детей, мягкие игрушки по количеству детей.
Индивидуальная работа: обращать внимание на осанку, координацию движений рук и ног во время лазания по «шведской стенке».
Словарная работа: обогащать словарь детей: наводнение, землетрясение, извержение вулкана, экстренная ситуация, сигнал SОS!
Ход занятия

     Дети под музыку проходят в зал, строятся в шеренгу.  Раздаётся голос по “радио” (запись):

- Внимание! Внимание! Экстренная ситуация! Повторяю! Экстренная ситуация !SОS! SОS! SОS!
Вводная беседа.

Вопросы к детям:
-  Ребята, что это такое?  (кто-то попал в беду и нуждается в помощи).
-Как вы думаете, что могло случиться?(пожар, землетрясение,  наводнение…) 

- Кто приходит на помощь в таких случаях? (спасатели, пожарные, МЧС).

- Какими качествами обладают эти люди?(силой, мужеством, сочувствием, отвагой, состраданием, смелостью).
-А вы хотите стать спасателями, пожарными или МЧС? (да)
- Что для этого надо? (заниматься спортом, знать приемы по спасению людей на пожарах, в горах, в аварийных ситуациях на дорогах и воде, уметь оказывать первую доврачебную медицинскую помощь.)

Вы готовы  сейчас придти на помощь тем, кто попал в беду? (да)

Тогда в путь. Шагом марш.

 (в колонне по одному дети идут друг за другом, выполняя задания):
Восп: Ребята узкая тропинка перед нами. Как пойдем по ней?
«Тропинка» - дети кладут руки на плечи впереди стоящего, наклоняя голову чуть-чуть вниз, и идут друг за другом змейкой.
Восп: перед нами огромный камень Что делать? ( возьмёмся за руки и обойдем его)
«Камень» - ( дети берутся за руки, образуя круг и идут друг за другом, направляются к центру круга, затем расходятся и снова идут друг за другом.)
Восп: смотрите «болото», передвигаемся прыжками по кочкам 
«Болото» - (дети передвигаются прыжками  по залу)
Восп: а теперь прямая дорога, надо торопиться.
(Бег  с ускорением, приставными шагами правым и левым боком, подскоками с переходом на ходьбу).

На месте стой раз – два.
Приготовились к ОРУ. 
1. Перед нами река.

2. Упражнение «Плавание на байдарке». 

 Сидя на полу, ноги чуть согнуть в коленях, руки вытянуть вперед. Лягте на спину, и попробуйте медленно сесть без помощи рук и снова лечь. Поплыли! Повторить 5 раз.
Дальше мы поедем на поезде.
3. Упражнение  «Паровозик».
Сидя, ноги слегка согнуть, в коленях, а руки в локтях, прижимая их к туловищу. Поехали! Двигаемся по полу вперед в центр круга, а затем обратно, помогая только ногами. Руками делаем круговые движения, имитируя движение колес. 
А теперь летим на самолёте. 
4. Упражнение «Самолёт». 

Лежа на животе, поднимите руки вверх — в стороны, прогнитесь. Машите руками, как птица крыльями. Мы полетели! Давайте отдохнем. Лягте на живот, опустите руки. Отдохнем и снова продолжим полет. Повторить 2-3 раза.
Осталось совсем немного. Едим на велосипедах.

5. Упражнение  «Велосипед». 
Лежа на спине. Крутим педали велосипеда со звуковым сопровождением (ж-ж-ж). 
 Восп: Мы добрались с вами  до места, откуда поступали сигналы о помощи. Чтобы быстрее оказать помощь пострадавшим, вам нужно разбиться на  две команды.  Как будете это делать? Какой должна быть команда, чтобы справиться со всеми трудностями? (дружной). Давайте произнесём клятву дружбы.
Аутотренинг.
Каждая команда образует круг ( дети в своей команде кладут руки друг другу на плечи и произносят слова):
Только смелый и упорный
Доберётся к цели бодро,
А ещё в дороге нужно
Знать секреты прочной дружбы.
После этих слов ребята соединяют правые руки в центре круга, накладывая одну руку на другую и говорят: «Один за всех и все за одного».
  Восп: А теперь пора приступать к спасательным операциям.
 2. О.В.Д. Эстафеты.
1. «Пожарные». Тили – тили – тили – бом, загорелся Кошкин дом. Почему загорелся дом?  Какие правила пожарной безопасности вы знаете? Кто пришёл на помощь пострадавшим? Правильно – пожарные.
Добежать до гимнастической стенки, подняться по лестнице наверх, ударить рукой по бубну, спуститься, передать эстафету.
2. «Спасатели».  Зверята решили поиграть на реке на льду. Можно это делать? Правильно – нельзя. Поэтому с ними приключилась беда.  Какая? Лёд раскололся, и они оказались на льдине. Им срочно нужна помощь спасателей.
В позиции «паучок» надо дойти до обруча, в котором лежат мягкие игрушки зверей по количеству детей, положить одну игрушку себе на живот и вернуться назад. 

3. «МЧС». В игрушечном городе произошло землетрясение. Под завалом оказалась кукла. Необходимо разобрать завал, и спасти её.

Пролезть в обруч, пройти по верёвке, перепрыгнуть через бруски, взять один кубик, вернуться назад. Последний игрок берёт куклу.

 3. Заключительная часть.
 Восп: Молодцы, ребята. Вы справились со всеми трудностями. Вы настоящие спасатели. Какие качества вам пригодились при выполнении спасательных операций? (сила, ловкость, сочувствие, отзывчивость, доброта, …)
За проявленные мужество и отзывчивость на просьбу о помощи, я присуждаю вам гордое звание — СПАСАТЕЛИ.
 Детям раздаются эмблемы службы МЧС.
Заключительная ходьба  под маршевую музыку по залу.
